



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Κ. ΠΛΕΥΡΗΣ
Βουλευτής Α' Αθηνών - ΛΑ.Ο.Σ.

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ

Αριθ. Πρωτ. ΑΙΤΗΣ. ΚΑΤ. ΕΓΓΡΑΦΩΝ 12069/ΣΒ

Ημερομηνία καταθέσεως 24-2-11

ΕΡΩΤΗΣΗ – ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΞΙΟΤΙΜΗ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΘΕΜΑ: ΘΕΜΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

Με την απόφαση του υπ' αριθμ. 1234 το Δ.Σ του Οργανισμού Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ) ενέκρινε στις 21-12-2010 την χορήγηση ποσού 1000 Ευρώ ως οικονομική ενίσχυση των ΜΚΟ «Action Aid» και «Κιβωτός του Κόσμου» για διάφορες φιλανθρωπικές δραστηριότητες τους. Αν και χιλιάδες ΜΚΟ στη χώρα μας έχουν, όπως οι 2 προαναφερθείσες, τέτοιες δραστηριότητες ελάχιστες εξ αυτών επιχορηγούνται απευθείας από ασφαλιστικά ταμεία. Ο λόγος είναι ότι αφενός δεν συμπεριλαμβάνονται οι φιλανθρωπικές δραστηριότητες στους σκοπούς λειτουργίας των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (ΦΚΑ), αφετέρου οι ΦΚΑ στηρίζονται οικονομικά στις εισφορές των ασφαλισμένων τους τις οποίες εισπράττουν για να χρηματοδοτούν παροχές προς τους νόμιμους δικαιούχους τους και όχι προς τρίτους.

Σε κάθε περίπτωση η χρηματοδότηση παρόμοιων δράσεων ΜΚΟ στο εξωτερικό γίνεται από το Υπουργείο Εξωτερικών και την αρμόδια Κρατική (και όχι κοινωνική) υπηρεσία (ΥΔΑΣ).

Προκειμένου δε να βελτιώσουν τις κοινωνικές υπηρεσίες που οφείλουν να προσφέρουν στους ασφαλισμένους τους, οι ΦΚΑ εκπονούν επιχειρησιακά σχέδια δράσης κάθε έτος. Στην περίπτωση μάλιστα του ΟΑΕΕ με απόφαση του Διοικητή του στις 8-11-2010 συγκροτήθηκε Επιτροπή η οποία όφειλε να περατώσει το έργο αυτό έως τις 10-12-2010. Επιπλέον ο ίδιος ο Διοικητής του ΟΑΕΕ ανακοίνωσε στα ΜΜΕ ότι πρόκειται να παρουσιάσει το **Επιχειρησιακό Σχέδιο του Οργανισμού για το 2011** εντός του περασμένου Ιανουαρίου, κάτι που δεν συνέβη.

Είναι προφανές ότι η μη επίτευξη στόχων που θέτει ο ίδιος ο ΟΑΕΕ δεν μπορεί και δεν πρέπει να αναπληρώνεται με την ενασχόληση του Οργανισμού με αλλότρια θέματα αρμοδιότητας του Κράτους και όχι των ΦΚΑ.

Συνεπώς ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:

1. Ποιοι ΦΚΑ επιχορηγούν ΜΚΟ και για ποιες δράσεις; Ποια ποσά και σε ποιες ΜΚΟ δόθηκαν το 2010; Ποια ποσά και σε ποιες ΜΚΟ έχουν εγκριθεί ανά ΦΚΑ για το 2011;
2. Ποια είναι η σκοπιμότητα χρηματοδοτήσεων προς ΜΚΟ εκ μέρους ΦΚΑ; Με ποιο σκεπτικό μπορεί να γίνει διάκριση μεταξύ των χιλιάδων ΜΚΟ που υπάρχουν στη χώρα μας, αν αυτές ζητήσουν επίσης 1000 Ευρώ από ένα ΦΚΑ; Πως θα μπορούν να απορριφθούν όμοια αιτήματα επιχορήγησης τους από ΦΚΑ;
3. Πως θα καλυφθεί τότε το ενδεχόμενο συνολικό κόστος που μπορεί να ανέλθει σε εκατομμύρια Ευρώ αν προσμετρήσουμε όλους τους ΦΚΑ και όλες τις ΜΚΟ που υπάρχουν;
4. Ποιοι ΦΚΑ έχουν εκπονήσει Επιχειρησιακά Σχέδια για το 2011;
5. Προτίθεστε να σταματήσετε εντελώς την χρηματοδότηση των ΜΚΟ;

Και ζητείται η κατάθεση των εξής εγγράφων:

1. Όλων των Επιχειρησιακών Σχεδίων ΦΚΑ για το 2011 που έχουν εκπονηθεί.

Αθήνα, 24.2.2011

Ο ερωτών και αιτών Βουλευτής

Αθανάσιος Πλεύρης, Βουλευτής Α' Αθηνών